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Comunicato stampa, 3 marzo 2023

Biodiversità e uso del suolo: Colloquio al Museo di Scienze Naturali
Quali tipi di utilizzo del territorio entrano in conflitto con la biodiversità? È questo il tema del colloquio organizzato dalla Piattaforma Biodiversità Alto Adige l'8 marzo al Museo di Scienze Naturali. Visibile anche online. In lingua tedesca.
La biodiversità è determinata da molti fattori diversi. In particolare, le diverse forme di utilizzo del territorio sono importanti per stabilire se la biodiversità può svilupparsi in un'area o se viene messa sotto pressione. Nella conferenza in lingua tedesca "Biodiversität im Spannungsfeld mit der Landnutzung" organizzata dalla Piattaforma Biodiversità Alto Adige Thomas Wilhalm, curatore di botanica presso il Museo di Scienze Naturali, fornirà una panoramica delle forme di utilizzo del territorio che entrano in conflitto con la biodiversità, soprattutto in Alto Adige. Inoltre verranno discusse misure prioritarie per preservare la biodiversità nella sua qualità ed integrità.
Il colloquio si terrà mercoledì, 8 marzo alle ore 18 al Museo di Scienze Naturali dell’Alto Adige. L'ingresso è gratuito. Si consiglia la prenotazione online sul sito del museo al link https://app.no-q.info/naturmuseum-sudtirol/calendar#/event/389302. L’evento è visibile anche online sul canale YouTube del museo al link https://www.youtube.com/watch?v=06VtB4-ou7E.
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