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Comunicato stampa, 3 maggio 2024

Biodiversità dei funghi
Perché i funghi svolgono un ruolo cruciale negli ecosistemi? Ne parlerà un esperto in una conferenza organizzata dall'Eurac e dalla Piattaforma per la Biodiversità dell'Alto Adige in programma l'8 maggio al Museo di Scienze Naturali. 
I funghi occupano un ruolo cruciale negli ecosistemi terrestri. Fungono da decompositori, trasformando la materia organica morta in sostanze nutrienti vitali per la vita delle piante. Inoltre, molti funghi stabiliscono simbiosi benefiche con le radici delle piante, contribuendo alla loro salute e alla biodiversità dell'ambiente circostante. 
In occasione della conferenza "Lo studio della biodiversità micologica in Alto Adige" in programma mercoledì, 8 maggio alle ore 18 al Museo di Scienze Naturali dell'Alto Adige, l'esperto di funghi Claudio Rossi illustrerà la funzione e l’importanza ecologica dei funghi. Parlerà inoltre dell'attività del Gruppo micologico di Bolzano dell'Associazione Micologica Bresadola e dei principali habitat naturali del territorio altoatesino con le specie fungine più rappresentative.
La conferenza è organizzata dall'Eurac e dalla Piattaforma Biodiversità dell'Alto Adige. L'ingresso è gratuito. Consigliata la prenotazione online sul sito web del museo all'indirizzo https://app.no-q.info/naturmuseum-sudtirol/calendar/event/494899. La conferenza è visibile anche online sul canale YouTube del museo all'indirizzo https://www.youtube.com/watch?v=MSmFsIjkA7I.
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