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Comunicato stampa, 3 maggio 2024

Un tesoro in fiore: anteprima del film sull'erbario di Huter
L'8 maggio presso il Cineplexx Bolzano il Museo di Scienze Naturali dell'Alto Adige presenta la prima proiezione del film in lingua tedesca "Der blühende Schatz – Das Herbarium des Rupert Huter". Racconta la storia del botanico e sacerdote Rupert Huter, che all’alba del 20º secolo raccolse un erbario di oltre 74.000 campioni.
Il documentario di Christoph Wieser racconta la storia di Rupert Huter, un semplice contadino del Tirolo Orientale, che grazie alla sua appassionata dedizione alla botanica divenne uno dei più importanti collezionisti ed esperti di botanica del suo tempo. Attraverso il suo instancabile lavoro e il suo profondo interesse per la flora locale, riuscì a creare una collezione impressionante di oltre 74.000 campioni di piante, oggi conservata al Museo di Scienze Naturali dell’Alto Adige. “Questo tesoro, che rappresenta il lascito di Huter, ha un inestimabile valore scientifico e comprende specie provenienti da tutta Europa e oltre, inclusi esemplari di tipo molto ricercati”, spiega Thomas Wilhalm, conservatore della sezione Botanica del museo.
Il film non solo documenta i contributi straordinari di Huter alla botanica, ma offre anche uno sguardo sulla vita di un uomo le cui umili origini e profonda curiosità hanno condotto a una fama e rispetto mondiali. La sua passione per la raccolta, che gli ha permesso di entrare in contatto con rinomati botanici del suo tempo e di partecipare a escursioni indimenticabili, viene fatta rivivere attraverso interviste, documenti storici e pittoresche riprese paesaggistiche.
[bookmark: _GoBack]Il museo ha restaurato e digitalizzato la collezione di Huter per renderla accessibile alla ricerca. Il documentario è un omaggio alla passione di una vita di Huter e al suo instancabile spirito di ricerca.
La proiezione (in lingua tedesca) si terrà mercoledì, 8 maggio alle ore 18 presso il cinema Cineplexx Bolzano. L’ingresso è gratuito, ma è richiesta la prenotazione sul sito del museo al link https://app.no-q.info/naturmuseum-sudtirol/calendar/event/493760.
Info: tel. 0471 412964

Materiali:
Trailer: https://youtu.be/VnO1Uxa8XNg
File MXF per la radio: https://assets.adobe.com/public/abf13e34-d5e0-40b1-455f-ea957773471f "riprese/ fonte: Christoph Wieser"
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