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Comunicato stampa, 21 maggio 2024

Indonesia selvaggia
Wildes Indonesien – Auf den Spuren von Alfred R. Wallace. Questo il titolo della conferenza in lingua tedesca organizzata dal Museo di Scienze Naturali dell'Alto Adige nell'ambito degli incontri del Gruppo di Lavoro Flora dell'Alto Adige in programma venerdì, 24 maggio alle ore 18. Il viaggio nella storia naturale si snoda attraverso il variegato paesaggio culturale e naturale di Bali, con i suoi vulcani e le sue terrazze di riso. Dalle isole delle spezie dell'arcipelago di Togian, il viaggio prosegue verso le montagne e le foreste pluviali di Sulawesi, la terza più grande delle isole della Sonda. Qui si trova un numero straordinario di specie endemiche che impressionarono profondamente il naturalista britannico Alfred Russel Wallace.
Con Norbert Dejori. Il biologo e insegnante è anche un fotografo appassionato con un occhio particolare per i paesaggi e le particolarità naturali, l'uomo e il suo lavoro.
L'ingresso è gratuito, consigliata la prenotazione online sul sito del museo al link https://app.no-q.info/naturmuseum-sudtirol/calendar/event/495605.
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