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Pressemitteilung, 21. Mai 2024

[bookmark: _Hlk86219298]Wildes Indonesien
Wildes Indonesien – Auf den Spuren von Alfred R. Wallace. So lautet der Titel des Vortrags, den das Naturmuseum Südtirol im Rahmen der Treffen des Arbeitskreises Flora Südtirol am kommenden Freitag, 24. Mai um 18 Uhr organisiert. Die naturkundliche Reise führt durch die vielfältige Kultur- und Naturlandschaft Balis mit ihren Vulkanen und Reisterrassen. Von den Gewürzinseln des Togian-Archipels geht es weiter zu den Bergen und Regenwäldern Sulawesis, der drittgrößten der Sunda-Inseln. Sie beherbergt eine außergewöhnliche Anzahl von Endemiten, die schon den britischen Naturforscher Alfred Russel Wallace tief beeindruckten.
Mit dem Biologen und Oberschullehrer Norbert Dejori. Er ist leidenschaftlicher Fotograf mit einem besonderen Blick für vielfältige Landschaften und Besonderheiten der Natur. Auch der Mensch und sein Wirken kommen nicht zu kurz.
Der Eintritt ist frei. Eine Voranmeldung auf der Webseite des Naturmuseums unter dem Link https://app.no-q.info/naturmuseum-sudtirol/calendar/event/495605 wird empfohlen.
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