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Comunicato stampa, 22 maggio 2024

Proiezione video Symphoria: un viaggio nell'universo
Il 25 maggio il Planetarium Alto Adige di San Valentino in Campo presenta la videoproiezione "Symphoria - Un viaggio straordinario attraverso l'universo ", che unisce arte, musica e scienza.
L'artista multimediale Jérémie Arpa ha concepito e progettato quest'opera appositamente per la cupola del planetario. Il suo linguaggio visivo digitale è accompagnato dai suoni atmosferici del duo elettronico ALPI composto da Daniele Alessi e Gabriel Pivaro. Questa combinazione di arte visiva e acustica crea una particolare esperienza sinfonica. 
[bookmark: _GoBack]L'evento è organizzato dall'associazione culturale AMA - Arte Musica Architettura di Bolzano e dal Planetarium Alto Adige. Si svolgerà in tre momenti sabato, 25 maggio, al Planetarium: dalle ore 19.30 alle 20, dalle ore 20.15 alle 20.45 e dalle ore 21.30 alle 22. Il costo del biglietto è di 13 euro per persone adulte, bambini, bambine, ragazzi e ragazze dai 6 ai 16 anni, studenti e studentesse nonché over 65 pagano 8 euro. È consigliata la prenotazione chiamando il numero 0471/610020, inviando un'e-mail a info@planetarium.bz.it o sul sito del Planetarium www.planetarium.bz.it. Prima e dopo le proiezioni dei film, nel piazzale antistante ci sarà musica con DJ ed un rinfresco.
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