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Pressemitteilung, 28. Mai 2024

[bookmark: _Hlk86219298]Führung im Porphyrsteinbruch Leifers-Branzoll
Das Porphyrgestein, der Abbau und die Verwendung des Materials sind die Themen der Führung, die das Naturmuseum am 1. Juni im Porphyrsteinbruch Leifers-Branzoll organisiert.
Im 19. Jahrhundert begann in Leifers der Abbau von Porphyr; bereits 1893 betrieb Johann Lentsch dort einen Steinbruch. Über 130 Jahre später wird dieses Gestein hier immer noch abgebaut und zwar seit Jahrzehnten vom Traditionsunternehmen Lunz aus Branzoll, Mitgesellschafterin des Steinbruchs Flor in Leifers. Heute unterstützen Maschinen die Arbeit, ein Großteil wird allerdings noch von Hand erledigt. 
Bei der Exkursion in den Steinbruch am Samstag, 1. Juni erfahren die Teilnehmenden mehr über das Porphyrgestein, seinen Abbau und die Verwendung. Treffpunkt ist um 15 Uhr am Steinbruch Flor in der Reichsstraße in Branzoll (https://maps.app.goo.gl/E4VH45Sk75mdvuqT7). Eine Anmeldung auf der Webseite des Naturmuseums unter https://app.no-q.info/naturmuseum-sudtirol/calendar/event/492078/ ist notwendig. Die Teilnahme ist kostenlos. Die Führung erfolgt in deutscher und italienischer Sprache. 
Die Veranstaltung findet in Zusammenarbeit mit der Geologenkammer Trentino Alto Adige – Südtirol statt, die für die Teilnahme vor Ort drei Fortbildungspunkte vergibt. Auch für Lehrpersonen gilt die Veranstaltung als Fortbildung.
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