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Comunicato stampa, 28 maggio 2024

Visita guidata alla cava di porfido di Laives-Bronzolo
La roccia porfirica, la sua estrazione ed il suo utilizzo sono i temi della visita guidata organizzata dal Museo di Scienze Naturali dell’Alto Adige il 1° giugno nella cava di porfido di Laives-Bronzolo.
[bookmark: _GoBack]Nel XIX secolo ebbe inizio l’estrazione del porfido a Laives; già nel 1893, Johann Lentsch ci gestiva una cava. Oggi, oltre 130 anni dopo, l’estrazione di questa roccia continua: da decenni è la storica azienda Lunz di Bronzolo, socia del cantiere Flor di Laives, ad estrarla. E ad assistere chi ci lavora ci sono le macchine, ma gran parte del lavoro è ancora manuale. 
Durante l'escursione nella cava di sabato 1° giugno, sarà possibile saperne di più sulla pietra di porfido, sulle operazioni di estrazione e sul suo utilizzo. Il punto di incontro è alle ore 15 presso il cantiere Flor in via Nazionale a Bronzolo (https://maps.app.goo.gl/E4VH45Sk75mdvuqT7). È necessaria la prenotazione sul sito web del museo all'indirizzo https://app.no-q.info/naturmuseum-sudtirol/calendar/event/492078/. La partecipazione è gratuita. La visita guidata si svolge in lingua italiana e tedesca. 
L'evento è organizzato in collaborazione con l’Ordine Regionale dei Geologi del Trentino Alto Adige - Südtirol, che assegna tre punti formativi per la partecipazione in loco. L'evento vale come formazione anche per il personale insegnante.
Info: tel. 0471 412964
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