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Comunicato stampa, 7 giugno 2024

Finanziare la conservazione della natura
Il finanziamento della conservazione della natura è il tema del colloquio organizzato da Eurac e dalla Piattaforma Biodiversità dell'Alto Adige il 12 giugno al Museo di Scienze Naturali. 
[bookmark: _GoBack]Conservare la natura ha un costo. In Europa, e anche in Alto Adige, i finanziamenti provengono spesso dal settore pubblico, ma esistono molte altre fonti spesso poco conosciute e inesplorate. In occasione del colloquio “Finanziare la conservazione della natura: dalle sovvenzioni europee ai crediti di biodiversità, un viaggio nel mondo dei finanziamenti pubblici e privati” Angelo Salsi presenterà, oltre al programma LIFE, programmi filantropici, l'uso dei crediti di carbonio e di biodiversità per stimolare gli investimenti privati e anche la conservazione da parte dei proprietari stessi dei territori da proteggere. Questi metodi sono essere interessanti e applicabili anche in realtà nel cuore delle Alpi?
Angelo Salsi è nato a Bolzano e dopo la laurea in agraria ho partecipato alla creazione del primo servizio agro-meteorologico in Emilia-Romagna. Nel 1994 inizia la sua avventura come funzionario della Commissione Europea durata quasi 30 anni. Segue la nascita della Rete Natura 2000 e lo sviluppo del programma LIFE per il finanziamento di progetti ambientali. Nel 2022 termina la sua carriera come capo dipartimento responsabile dei programmi LIFE e EMFAF. Da allora non ha smesso di lavorare per la salvaguardia dell’ambiente in Europa e nel resto del mondo sia come consulente che come professore universitario. 
Il colloquio è organizzato da Eurac e dalla Piattaforma Biodiversità dell’Alto Adige e si terrà mercoledì, 12 giugno alle ore 18 al Museo di Scienze Naturali dell’Alto Adige. L’ingresso è gratuito. Consigliata la prenotazione online sul sito del museo al link https://app.no-q.info/naturmuseum-sudtirol/calendar/event/497347. Il colloquio è visibile anche sul canale YouTube del museo al link https://www.youtube.com/live/3qR56XTm_2k.
Info: tel. 0471 412964
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