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Comunicato stampa, 20 agosto 2024

Pericolosamente vicini
Il 24 agosto al Filmclub di Bolzano verrà proiettato il film di Andreas Pichler “Pericolosamente Vicini | Gefährlich nah - Wenn Bären töten”. 
Un gruppo di forestali di Trento, guidati da Claudio e Roberto si mette alla caccia dell’orsa JJ4, ritenuta responsabile della tragica morte del 26enne Andrea Papi nell’aprile del 2023. Mentre in valle cresce la paura per gli orsi, il conflitto tra associazioni animaliste e chi vorrebbe liberarsi dell’orso si inasprisce. Sorgono questioni spinose: JJ4 deve essere uccisa? E a chi appartiene la foresta e quindi la natura?
Seguendo da vicino le figure principali di questa vicenda, il documentario di Andreas Pichler porta a chiedersi se e come sia possibile la coesistenza tra l’uomo e i grandi predatori.
[bookmark: _GoBack]La proiezione si terrà sabato 24 agosto alle ore 20 al Filmclub di Bolzano (Capitol 1) e sarà seguita da una breve discussione con il regista Andreas Pichler, l’ex forestale Alberto Stofella e Johanna Platzgummer del Museo di Scienze Naturali dell’Alto Adige. La serata sarà moderata da Gabriele Crepaz. Ingresso gratuito.
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