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Comunicato stampa, 28 agosto 2024

Esperimenti nello spazio
Il 2 settembre in una conferenza al Museo di Scienze Naturali dell’Alto Adige si parlerà di biologia spaziale, della Stazione Spaziale Internazionale (ISS), del progetto spaziale Artemis della NASA e del perché le nostre medicine potrebbero presto venire dallo spazio. In lingua tedesca.
Negli ultimi dieci anni, la Stazione Spaziale Internazionale si è trasformata da un impegnativo cantiere in un laboratorio unico a gravità zero. Nella conferenza in lingua tedesca “Weltraumbiologie: Die Internationale Raumstation, Artemis, und warum unsere Medikamente bald aus dem Weltall kommen könnten”, in programma lunedì, 2 settembre alle ore 18 presso il Museo di Scienze Naturali dell'Alto Adige, Tobias Niederwieser spiegherà come vengono condotti gli esperimenti sulla ISS, come la ricerca di base sulla ISS sia utile nella vita di tutti i giorni e quali sono le sfide che lo spazio ci pone di fronte ogni giorno. 
Con la prevista fine dell’ISS nel 2030 e il passaggio a stazioni spaziali commerciali, si spera che anche gli esperimenti si evolvano: Le stazioni spaziali diventeranno impianti di produzione biologica di proteine, cellule o organi da utilizzare per le terapie sulla Terra, mentre la ricerca di base si concentrerà sulle conseguenze delle pericolose radiazioni spaziali sulla strada per la Luna.
Tobias Niederwieser è uno scienziato della BioServe Space Technologies di Boulder (Colorado/USA) e, per conto della NASA, ha equipaggiato la ISS con più di 250 kg di attrezzature scientifiche, ha supportato oltre 19 lanci di razzi e ha permesso più di 75 esperimenti rivoluzionari. Di recente, ha condotto l'esperimento biologico attivo più lontano nella storia dell'uomo nell'ambito della missione Artemis I intorno alla Luna. Attualmente sta conducendo ricerche sulla produzione di cellule staminali a gravità zero a bordo di stazioni spaziali.
L'ingresso è gratuito. Si consiglia la prenotazione online sul sito del museo all'indirizzo https://app.no-q.info/naturmuseum-sudtirol/calendar/event/498019.
Info: Tel. 0471 412964
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