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Pressemitteilung, 5. August 2024

Sternschnuppen-Nächte
Vorführungen im Planetarium Südtirol in Gummer mit Informationen zu den Sternschnuppen am 9. August und ein Beobachtungsabend am Jochgrimmpass am 14. August. Mit Anmeldung.
Eines der jährlichen Highlights am Sternenhimmel, die Sternschnuppennächte, finden heuer um den 10. August statt. Das Planetarium Südtirol informiert in einer Vorführung am kommenden Freitag, 9. August über die Hintergründe dieses beeindruckenden Naturphänomens. Wie entstehen Sternschnuppen, wie und wo kann man sie am besten beobachten und warum heißen die Sternschnuppen im August Perseiden? 
Die Vorführungen finden um 18 Uhr in deutscher und um 19 Uhr in italienischer Sprache statt. Informationen und Anmeldung auf der Webseite des Planetariums unter https://www.planetarium.bz.it oder telefonisch unter 0471 610020.
[bookmark: _GoBack]Wer das Gelernte anschließend hautnah erleben möchte, ist am Mittwoch, 14. August, zu einem Beobachtungsabend am Jochgrimmpass eingeladen. Dort werden ab 20.30 Uhr Sternschnuppen, aber auch der Mond mit seinen eindrucksvollen Kratern, Kugelsternhaufen und Doppelsternen durch ein Teleskop beobachtet. Informationen dazu auf der Homepage des Geoparc Bletterbach unter dem Link www.bletterbach.info oder telefonisch unter 0471 886946.
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