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Comunicato stampa, 5 agosto 2024

Serate dedicate alle stelle cadenti
[bookmark: _GoBack]Dimostrazioni al Planetarium Alto Adige a San Valentino in Campo con informazioni sulle stelle cadenti il 9 agosto e una serata di osservazione al Passo Oclini il 14 agosto. Previa prenotazione.
Uno degli appuntamenti annuali con il cielo stellato, le notti delle stelle cadenti, si svolgerà quest'anno intorno al 10 agosto. Il Planetarium Alto Adige venerdì, 9 agosto fornirà informazioni sui retroscena di questo impressionante fenomeno naturale. Come si formano le stelle cadenti, come e dove si possono osservare al meglio e perché le stelle cadenti in agosto sono chiamate Perseidi? 
Le dimostrazioni si terranno alle ore 18 in lingua tedesca e alle ore 19 in lingua italiana. Informazioni e iscrizioni sul sito del Planetarium all’indirizzo https://www.planetarium.bz.it o telefonicamente al numero 0471 610020.
Chi volesse poi sperimentare da vicino quanto appreso, è invitato a una serata di osservazione mercoledì, 14 agosto al Passo Oclini. Dalle ore 20.30 si potranno osservare al telescopio le stelle cadenti, la Luna con i suoi crateri, gli ammassi globulari e le stelle doppie. Per ulteriori informazioni, visitare il sito web del Geoparc Bletterbach all'indirizzo www.bletterbach.info o chiamare il numero 0471 886946.
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