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Pressemitteilung, 10. September 2024

Neue Ausstellung zu 25 Jahren Naturmuseum
[bookmark: _GoBack]Millionen Besucherinnen und Besucher, 112 Sonderausstellungen und tausende Veranstaltungen, darunter Vorträge, Matineen, Workshops und Museumsnächte. Das ist die Bilanz des Naturmuseum Südtirol seit seiner Eröffnung am 14. September 1999 bis heute. An jenem Dienstag vor 25 Jahren öffnete die Dauerausstellung des Museums ihre Pforten. 
Um diesen langen gemeinsamen Weg zu feiern, zeigt das Naturmuseum eine eigene Wechselausstellung voller Erinnerungen mit Gegenständen aus alten Ausstellungen und zahlreichen Fotos, die es ermöglichen, viele der vergangenen Ereignisse noch einmal zu erleben. „Vor allem aber ist es eine Gelegenheit, eigene Eindrücke, Erinnerungen an das Museum, Wünsche und Anregungen zu hinterlassen, damit das Naturmuseum ein noch lebendigerer, inspirierender und einladender Ort wird“, wünscht sich Museumsdirektor David Gruber.
Die Ausstellung läuft von kommendem Samstag, 14. September bis 6. Oktober. Am Freitag, 20. September feiert das Museum seine 25 Jahre von 17 bis 24 Uhr zudem mit Live-Musik, Workshops für Kinder, storytelling und Kurzführungen mit Sternebeobachtung im aufblasbaren Planetarium. 
Anlässlich der Langen Nacht der Bozner Museen am Freitag, 4. Oktober kann die Ausstellung – wie auch das gesamte Museum – übrigens von 16 bis ein Uhr nachts kostenlos besichtigt werden. 
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