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Comunicato stampa, 13 settembre 2024

Cosa possiamo imparare dai funghi?
Qual è il ruolo ecologico dei funghi? Come si comportano? E l'uomo può imparare qualcosa da loro? Due esperte affronteranno queste domande durante un'escursione organizzata dal Museo di Scienze Naturali il 22 settembre.
I funghi rivelano molto sulla salute del suolo e delle foreste. In occasione dell'evento “Think like mycelium”, Alessandra Senettin e Barbara Gamper parleranno dell'importanza ecologica dei funghi, del comportamento e della comunicazione dei miceli nonché di come si possono mettere in relazione con il corpo e il comportamento umano. Il tema del micelio - la rete sotterranea dei funghi – verrà affrontato in modo somatico, acquisendo così una comprensione più profonda dell'ecosistema forestale.
Alessandra Senettin è una micologa e sociologa, interessata al regno dei funghi, alle loro connessioni e alle possibili applicazioni nelle relazioni umane, mentre Barbara Gamper è un’artista formatasi a Berlino in pedagogia somatica, che si occupa di teorie queer ed ecofemministe, nonché di metodi e pratiche critiche nei confronti del dominio e della gerarchia.
[bookmark: _GoBack]L'evento, della durata di un giorno, si svolgerà domenica, 22 settembre dalle ore 9 alle 16 nella zona di Nova Ponente; il punto di incontro esatto sarà comunicato dopo l'iscrizione. Partecipare costa 25 euro per persone adulte e 15 euro per studentesse e studenti. Iscrizione obbligatoria sul sito del museo all'indirizzo https://app.no-q.info/naturmuseum-sudtirol/calendar/event/498684 entro il 19 settembre. Chi può offrire o cerca un passaggio può indicarlo al momento dell'iscrizione. È necessario portare con sé cibo e bevande e si consiglia di indossare abbigliamento e scarpe da trekking adatti alle condizioni atmosferiche. L'evento si svolgerà in qualsiasi condizione atmosferica e sarà tenuto in lingua italiana e tedesca. È organizzato dall'associazione Magari APS con Barbara Gamper e Alessandra Senettin in collaborazione con il Museo di Scienze Naturali dell’Alto Adige.
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