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Comunicato stampa, 20 settembre 2024

Armonie chimiche
Il 24 settembre il Museo di Scienze Naturali organizza una conferenza sulla chimica e la musica e sulle cose che hanno in comune gli atomi e le note. 
Molte canzoni richiamano nei titoli e nei testi concetti di chimica. Inoltre, agli albori della chimica, alcuni chimici erano famosi musicisti classici che trassero ispirazione dalla teoria musicale per sviluppare la nuova scienza. Ma accadde, più tardi, anche il contrario. In occasione della conferenza “Armonie chimiche” in programma martedì, 24 settembre alle ore 18 al Museo di Scienze Naturali Fabiano Nart spiegherà come gli atomi e le note si combinano a formare vere e proprie armonie chimiche. Nart è laureato in chimica e fisica, lavora come dirigente aziendale, ma si dedica per passione alla divulgazione scientifica per persone adulte, bambine e bambini.
Ingresso libero, consigliata la prenotazione online sul sito del museo all'indirizzo https://app.no-q.info/naturmuseum-sudtirol/calendar/event/497381. La partecipazione è riconosciuta come aggiornamento per il personale insegnante.
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