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Pressemitteilung, 27. September 2024

Führungen hinter die Kulissen des Naturmuseums
Am 2. und 3. Oktober können Interessierte einen Blick hinter die Kulissen des Naturmuseums Südtirol werfen und Bereiche besichtigen, die sonst der Öffentlichkeit verschlossen sind. Im Rahmen der Feierlichkeiten zum 25-jährigen Bestehen des Museums.
[bookmark: _GoBack]Bei der einstündigen Führung „Hinter den Kulissen: Zoologische Sammlung“ am Mittwoch, 2. Oktober um 17 Uhr zeigt die Kuratorin der zoologischen Sammlungen des Naturmuseums, Petra Kranebitter, welche Tätigkeiten notwendig sind, um eine Sammlung aufzubauen, zu betreuen, in Folge für die Wissenschaft zugänglich zu machen und für die Nachwelt zu erhalten. 
Die Führung erfolgt in deutscher und italienischer Sprache und kostet acht Euro. Eine Anmeldung auf der Webseite des Museums unter dem Link https://app.no-q.info/naturmuseum-sudtirol/calendar/event/504860 ist notwendig.
Der Blick hinter die Kulissen der Aquarien des Museums findet hingegen am Donnerstag, 3. Oktober um 17 Uhr statt und dauert ebenfalls eine Stunde. Aquariumskurator Massimo Morpurgo zeigt dabei die Anlagen und Analysen, die für deren Instandhaltung notwendig sind, und erzählt von der Arbeit rund um die Aquarien, vom Korallenschnitt bis zur Quarantäne der Neuankömmlinge.
Die Führung findet in italienischer Sprache statt und kostet acht Euro. Eine Anmeldung auf der Webseite des Museums unter dem Link https://app.no-q.info/naturmuseum-sudtirol/calendar/event/504861 ist notwendig.
Infos: Tel. 0471 412964
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