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La Lunga Notte dei Musei di Bolzano il 4 ottobre
Circa 40 eventi, tra cui visite guidate, mostre, laboratori, colloqui d'arte, letture, musica e giochi: la Lunga Notte dei Musei di Bolzano torna il 4 ottobre dalle ore 16 all'una di notte in otto musei. L'ingresso è gratuito.
Il programma prevede: letture, musica e visite guidate a Castel Roncolo; visite guidate sulla storia del Monumento alla Vittoria, sul fascismo e sull'occupazione nazista, nel contesto degli accadimenti regionali ed internazionali, presso il percorso espositivo nel Monumento alla Vittoria; musica e visita della mostra “Past food”  - incentrata sull'alimentazione dei nostri antenati e sul significato dell'introduzione dell'allevamento del bestiame e dell'agricoltura nell'Europa centrale per la nostra alimentazione - al Museo Archeologico. Inoltre, avranno luogo: laboratori, conferenze d'arte, concerti e visite guidate alla mostra “Among the invisible Joins” con opere della collezione Enea Righi presso Museion; giochi e visite guidate al Museo Mercantile e alla sua mostra “Agrumi a Bolzano”; laboratori creativi e musica dal vivo al Museo di Scienze Naturali dell'Alto Adige e alla sua mostra per il 25° anniversario. Infine, si svolgeranno: laboratori per bambine e bambini e visite guidate al Museo della scuola di Rencio e visite guidate alla Casa Semirurale per scoprire, attraverso una delle poche case rimaste in via Bari 11, la storia del quartiere costruito alla fine degli anni '30 per gli operai delle aziende industriali di Bolzano.
Oltre agli autobus urbani, dalle ore 20.30 dei bus navetta collegheranno il centro città con Castel Roncolo, con il Museo della Scuola e con la Casa delle Semirurali. Si fermeranno alla fermata dell'autobus in via Cassa di Risparmio, al parcheggio di Castel Roncolo, di fronte al Museo della Scuola e alla Casa delle Semirurali.
Anche quest'anno l'evento è organizzato per conto dei musei partecipanti dall’Azienda Musei provinciali con il sostegno della Fondazione Cassa di Risparmio.
Info: www.lunganotte.it e www.facebook.com/LangenachtLunganotte/
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