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Comunicato stampa, 27 settembre 2024

Visite guidate dietro le quinte del Museo di Scienze Naturali
Il 2 e 3 ottobre si potrà dare uno sguardo dietro le quinte del Museo di Scienze Naturali dell’Alto Adige e vedere parti normalmente precluse al pubblico. Nell’ambito dei festeggiamenti per i 25 anni del museo.
Durante la visita guidata di un'ora “Dietro le quinte: Collezione zoologica”, mercoledì 2 ottobre alle ore 17, la curatrice delle collezioni zoologiche del museo, Petra Kranebitter, mostrerà quali attività sono necessarie per costruire e curare una collezione e successivamente renderla accessibile alla scienza e conservarla per i posteri. 
La visita guidata si svolge in lingua italiana e tedesca e costa otto euro. Necessaria la prenotazione sul sito web del museo all'indirizzo https://app.no-q.info/naturmuseum-sudtirol/calendar/event/504860.
[bookmark: _GoBack]Giovedì 3 ottobre, alle ore 17, si terrà invece una visita dietro le quinte, sempre della durata di un’ora, degli acquari del museo. Il loro curatore, Massimo Morpurgo mostrerà gli impianti e le analisi necessarie al loro mantenimento e racconterà i lavori che ci ruotano intorno, dalla potatura dei coralli alla quarantena dei nuovi arrivati.
La visita guidata si svolge in lingua italiano e costa otto euro. Necessaria la prenotazione sul sito del museo all'indirizzo https://app.no-q.info/naturmuseum-sudtirol/calendar/event/504861.
Info: tel. 0471 412964
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