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Pressemitteilung, 30. September 2024

Pilzexkursion auf dem Tschögglberg
Wer am kommenden Samstag, 5. Oktober von 9 bis 12.30 Uhr an der vom Naturmuseum Südtirol organisierten Pilzexkursion teilnimmt, kann mit einem Fachmann verschiedene Lebensräume der Pilze erkunden und Exemplare sammeln, um ihre morphologischen, sensorischen und optischen Eigenschaften kennenzulernen. Die Teilnehmenden lernen die immense Rolle der Pilze für den Menschen und im speziellen für die Wald-Ökosysteme kennen und diskutieren Fragen zur Lebensweise der Pilze aber auch zu deren Genießbarkeit, Essbarkeit und Ungenießbarkeit. 
Mit Claudio Rossi, Oberschullehrer, Mitglied des mykologischen Vereins Bresadola Bozen und dessen wissenschaftlicher Direktor; sein Spezialgebiet ist die Gattung Cortinarius und mykologische Fragen im Bereich von Industrie und Gastronomie. 
Mitzunehmen sind dem Wetter angepasste Kleidung und Bergschuhe, da die Gruppe auch die Wege verlässt, falls vorhanden ein Pilzbuch und eine Lupe, aber keine Sammelkörbe. Der Treffpunkt ist beim Parkplatz Kircheben (ca. 1340 m) oberhalb Mölten in Richtung Vöran. Eine online-Anmeldung auf der Webseite des Museums unter dem Link https://app.no-q.info/naturmuseum-sudtirol/calendar/event/504642 ist notwendig. Die Teilnahme ist kostenlos. 
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