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Comunicato stampa, 30 settembre 2024

Escursione micologica a Monzoccolo
Partecipando all'escursione organizzata dal Museo di Scienze Naturali dell'Alto Adige sabato 5 ottobre dalle ore 9 alle 12.30, si potrà esplorare con un esperto diversi habitat fungini e raccogliere esemplari per conoscerne le caratteristiche morfologiche, sensoriali e visive. Si imparerà a conoscere l'immenso ruolo dei funghi per l'uomo e in particolare per gli ecosistemi forestali e ci si potrà confrontare sul modo in cui i funghi vivono e sulla loro commestibilità. 
Con Claudio Rossi, insegnante di scienze motorie e sportive, responsabile per l’intendenza scolastica in lingua italiana per progetti di educazione ambientale, direttore scientifico dell’Associazione micologica Bresadola Bolzano e specialista del genere Cortinarius. Segue anche il mondo micologico nel campo industriale e gastronomico.
Si consiglia di portare abbigliamento adatto alle condizioni atmosferiche e scarponcini da trekking, poiché il gruppo uscirà anche dai sentieri, un libro sui funghi e una lente d'ingrandimento se disponibile, ma non cestini per la raccolta. Il punto d'incontro è il parcheggio Kircheben (circa 1340 m) sopra Meltina in direzione di Verano. È richiesta la prenotazione online sul sito web del museo all'indirizzo https://app.no-q.info/naturmuseum-sudtirol/calendar/event/504642. La partecipazione è gratuita. 
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