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Comunicato stampa, 10 ottobre 2024

Tre estati con le marmotte
Un progetto di ricerca sulle marmotte dell'Alpe di Siusi sarà presentato in una conferenza il 15 ottobre al Museo di Scienze Naturali. In lingua tedesca.
Come si contano le marmotte? Come vivono questi animali socievoli in gruppi familiari? E che influenza hanno le persone sul comportamento delle marmotte e di altri animali selvatici nel loro habitat? Queste e altre domande sono al centro di un progetto di ricerca triennale, eseguito sull'Alpe di Siusi dal Dipartimento di ecologia della fauna selvatica dell'Università di Friburgo. Alla conferenza in lingua tedesca “Drei Sommer mit Murmeltieren” in programma martedì 15 ottobre alle ore 18 presso il Museo di Scienze Naturali dell’Alto Adige, Friederike Zenth illustrerà i risultati di questo studio.
Friederike Zenth è dottoranda presso il Dipartimento di ecologia e gestione della fauna selvatica dell'Università di Friburgo. La sua ricerca si concentra sull'ecologia comportamentale degli animali selvatici e sulle interazioni tra uomo e fauna selvatica. In precedenza ha lavorato presso il “Sea Lion Project Galapagos” dell'Università di Bielefeld e presso il “Wolf Science Centre” in Austria.
[bookmark: _GoBack]L'ingresso è gratuito. È consigliata la prenotazione sul sito web del museo all'indirizzo https://app.no-q.info/naturmuseum-sudtirol/calendar/event/508192. La conferenza è visibile anche online sul canale YouTube del museo all'indirizzo https://studio.youtube.com/video/2mlFmx8ZWuY/edit.
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