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Comunicato stampa, 3 ottobre 2024

Schizzi di natura: Workshop per persone adulte
L'11 ottobre il Museo di Scienze Naturali dell'Alto Adige organizza un workshop di disegno per persone adulte con e senza conoscenze in disegno.
Una volta al mese il gruppo “Schizzi di Natura- Natur zeichnen” si ritrova per disegnare elementi della natura in diverse tecniche di disegno e in pittura ad acquarello. Nelle quattro unità tra inverno e primavera si dedicherà allo studio di frutta, gemme, fiori e rametti e agli co-inquilini animali del frutteto. Il workshop sarà guidato dalla insegnante di disegno Alessia Perseghin, formata nel disegno scientifico. 
Si terrà venerdì 11 ottobre dalle ore 18 alle 20 presso il Museo di Scienze Naturali dell'Alto Adige in lingua tedesca e italiana. La partecipazione costa 30 euro per la Clubcard, che vale anche per partecipare a tutti gli altri laboratori di disegno di questa serie fino alla fine dell'anno scolastico in corso. Necessaria la prenotazione sul sito del museo all'indirizzo https://app.no-q.info/naturmuseum-sudtirol/calendar/event/504644.
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