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Pressemitteilung, 4. Oktober 2024
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Um Wiesen, ihre Artenvielfalt und wie der Mensch sie beeinflussen kann geht es am 9. Oktober im Naturmuseum bei einem Vortrag der Eurac und der Plattform Biodiversität Südtirol.
Wiesen gehören weltweit zu den artenreichsten Lebensräumen terrestrischer Ökosysteme. Sie bieten einer Vielzahl von Pflanzen und Tieren Lebensraum und erfüllen wichtige Ökosystemfunktionen. Doch keine Wiese gleicht der anderen. Ihr Bestand wird durch die menschliche Nutzung und viele verschiedene Umweltfaktoren beeinflusst. In seinem Vortrag „Einblicke in die Populationsdynamiken von Wiesen“ gibt Alois Fundneider einen Einblick, wie unterschiedliche Düngeniveaus, Mähfrequenzen und Ernteverfahren die Samenbank, die Samenproduktion und die Etablierung neuer Arten in Wiesen beeinflussen. Fundneider ist Botaniker in der Arbeitsgruppe Grünlandwirtschaft am Versuchszentrum Laimburg und erforscht die Flora von Wiesen und Weiden.
Das Kolloquium wird von der Eurac und der Plattform Biodiversität Südtirol organisiert und findet am Mittwoch, 9. Oktober um 18 Uhr im Naturmuseum Südtirol statt; der Eintritt ist frei. Eine Anmeldung auf der Webseite des Museums unter dem Link https://app.no-q.info/naturmuseum-sudtirol/calendar/event/504859 wird empfohlen. Der Vortrag ist auch online auf dem YouTube-Kanal des Museums unter https://youtube.com/live/FIc0xgt5RDM zu sehen.
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