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Comunicato stampa, 14 novembre 2024

Collemboli: atleti in miniatura
Sono piccoli atleti in grado di saltare, disidratarsi e congelarsi e la cui presenza è indicativa della qualità ambientale e dei cambiamenti climatici. Si parla di collemboli, invertebrati colorati lunghi spesso meno di un millimetro. Popolano suolo, piante, ma anche spiagge e ghiacciai. 
In occasione della conferenza dal titolo “MIRIADE: la microscopica moltitudine dei collemboli”, sarà possibile visitare il loro mondo incredibile, alieno e apparentemente lontanissimo attraverso fotografie molto ingrandite, come con un microscopio. Con Marco Colombo, naturalista, fotografo, divulgatore scientifico, consulente della trasmissione GEO di Rai3 e autore di numerosi libri e articoli. 
L’evento si terrà martedì 19 novembre alle ore 18 presso il Museo di Scienze Naturali dell’Alto Adige ed è riconosciuto come corso di aggiornamento per il personale insegnante. Necessaria la prenotazione online sul sito del museo al link https://app.no-q.info/naturmuseum-sudtirol/calendar/event/504665. Ingresso gratuito. Visibile anche online sul canale YouTube del museo al link https://www.youtube.com/watch?v=OxrwS4bt668. 
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