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Comunicato stampa, 4 novembre 2024

Laboratorio di microscopia sulle meteoriti
[bookmark: _GoBack]Il Museo di Scienze Naturali continua la sua serie di laboratori sul tema della microscopia e invita a una serata sulle micrometeoriti il 7 novembre. Sotto la guida di David Gruber, astrofisico e direttore del museo, si andrà alla ricerca della “polvere stellare”, che si trova anche sulla Terra in minuscole particelle.
Il laboratorio di microscopia è rivolto a persone adulte, nonché a ragazze e ragazzi dai 14 anni in su che amano la ricerca e la scoperta. In questo workshop, si imparerà a cercare particelle di meteoriti microscopicamente piccole, note come micrometeoriti, con microscopi professionali. Queste particelle cosmiche, spesso grandi solo poche centinaia di micrometri, penetrano dallo spazio nell'atmosfera terrestre e piovono sulla terra sotto forma di minuscole polveri. 
“La possibilità di trovare queste particelle cosmiche in Alto Adige è estremamente eccitante e sarebbe una novità assoluta”, spiega David Gruber. “Naturalmente non c'è alcuna garanzia di trovarne, ma il workshop offre un'opportunità unica di seguire le orme di queste storie spaziali”.
Il workshop si terrà giovedì 7 novembre, dalle ore 18 alle 20, presso il Museo di Scienze Naturali dell'Alto Adige. Non è necessario avere esperienze nell’uso del microscopio, il workshop sarà tenuto sia in tedesco che in italiano ed è aperto a tutte e tutti gli interessati. Partecipare costa dodici euro, iscrizione obbligatoria tramite il sito web del museo all'indirizzo https://app.no-q.info/naturmuseum-sudtirol/calendar/event/508210.
Info: tel. 0471 412964
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