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Comunicato stampa, 6 novembre 2024

[bookmark: _GoBack]Visita guidata alla mostra “Al pascolo“
La nuova mostra “Al pascolo” al Museo di Scienze Naturali dell’Alto Adige parla di animali da pascolo, di chi li accudisce, di clima, di conservazione delle specie e ambiente, di alimentazione e allevamento. La curatrice Johanna Platzgummer fornirà tutte le informazioni durante due visite guidate dell'8 e del 15 novembre. In lingua tedesca.
Scene di vita pacifica di pastori e animali al pascolo, di duro lavoro con tempo avverso e in aree per lo più disagevoli: tra questi due poli si muove la storia culturale della pastorizia. Quando l’uomo iniziò a stabilirsi sulle Alpi portando con sé gli animali domestici, il paesaggio post-glaciale cominciò a cambiare. La mostra “Gras und Zähne - Al pascolo - may safely graze. La pratica e storia culturale della pastorizia” al Museo di Scienze Naturali dell'Alto Adige illustra i passaggi di questo sviluppo fino al dibattito odierno sugli animali da pascolo e sui loro predatori.
Venerdì 8 novembre e venerdì 15 novembre, la curatrice Johanna Platzgummer guiderà il pubblico attraverso la mostra alle ore 17; il 15 novembre la accompagnerà il pastore Erich Höchenberger. Il 3 dicembre seguirà una visita guidata in italiano.
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