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Comunicato stampa, 28 novembre 2024

[bookmark: _GoBack]Visita guidata alla mostra “Al pascolo” e conferenza sui cani
La mostra “Al pascolo” al Museo di Scienze Naturali parla di animali da pascolo, di chi li accudisce, di clima, di conservazione delle specie e ambiente, di alimentazione e allevamento. Il 3 dicembre la curatrice Johanna Platzgummer la racconterà durante una visita guidata. Seguirà una conferenza su cani da conduzione e da guardiania. Entrambi gli eventi si svolgono in lingua italiana e nell’ambito di LIFEstockProtect.
Scene di vita pacifica di pastori e animali al pascolo, di duro lavoro con tempo avverso e in aree per lo più disagevoli: tra questi due poli si muove la storia culturale della pastorizia. Quando l’uomo iniziò a stabilirsi sulle Alpi portando con sé gli animali domestici, il paesaggio post-glaciale cominciò a cambiare. La mostra “Gras und Zähne - Al pascolo - may safely graze. La pratica e storia culturale della pastorizia” al Museo di Scienze Naturali dell'Alto Adige illustra i passaggi di questo sviluppo fino al dibattito odierno sugli animali da pascolo e sui loro predatori.
La curatrice Johanna Platzgummer terrà, insieme al pastore Daniel Paratscha, una visita guidata alla mostra martedì 3 dicembre alle ore 17. In lingua italiana. Il prezzo è incluso nell'ingresso al museo. Prenotazione online su https://app.no-q.info/naturmuseum-sudtirol/calendar/event/509690.
Alle ore 18 seguirà la conferenza dal titolo “La storia del cane: focus su cani da conduzione e cani da guardiania” con Paola Peresin. La Wildlife manager ed autrice descriverà il percorso evolutivo dal lupo al cane domestico. Analizzerà i processi di domesticazione, evidenziando come l’interazione uomo-lupo abbia plasmato le caratteristiche fisiche e comportamentali dei cani moderni, in particolare sulle razze da conduzione ed il loro sviluppo per assistere nell’allevamento e nella gestione del bestiame, e sulle razze da guardiania, la loro l’origine e le caratteristiche di questi cani, selezionati per proteggere greggi e proprietà.
L'ingresso è gratuito. Prenotazione online su https://app.no-q.info/naturmuseum-sudtirol/calendar/event/509691. Visibile anche online sul canale YouTube del museo al link https://www.youtube.com/watch?v=rhEnhk3Yjj0.
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