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Comunicato stampa, 12 dicembre 2024

Empire of the Ants: scienza e gioco si incontrano al Museo di Scienze Naturali
Il 18 dicembre alle ore 18 il Museo di Scienze Naturali ospiterà una sessione di gioco dal vivo del nuovo titolo per PlayStation 5 "Empire of the Ants", accompagnata da un approfondimento scientifico sulle formiche dei boschi. L'evento, organizzato in collaborazione con "BeYoung" (https://www.upad.it/beyoung/), vedrà la partecipazione di Elia Nalini, dottorando presso Eurac Research e specialista in mirmecologia, che guiderà le persone partecipanti nell'esplorazione delle basi scientifiche del gioco e condividerà dettagli sul mondo delle formiche.
[bookmark: _GoBack]Durante la serata, sarà possibile testare personalmente il gioco ed interagire con l'esperto per comprendere meglio le dinamiche reali che ispirano l'esperienza virtuale. Questo evento interattivo offre un'occasione per unire intrattenimento digitale e conoscenza scientifica in un contesto coinvolgente e informale.
L'ingresso è gratuito, ma si consiglia la prenotazione sul sito del museo al link https://app.no-q.info/naturmuseum-sudtirol/events/course/511302. L’evento si svolge in lingua italiana.
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