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Pressemitteilung, 20. Jänner 2025

Atlas Flora Alpina: Neuer Online-Atlas für den Alpenraum
Die Alpen gehören zu den am längsten und besten floristisch untersuchten Gebirgen der Welt. Trotz der guten Kenntnisse über die Verbreitung der in den Alpen vorkommenden Pflanzen war es bisher nicht möglich, die Verbreitung dieser Arten großräumig auf einer gemeinsamen Plattform darzustellen. 
Im Jahr 2023 wurde das Projekt „Flora Atlas Alpina“ ins Leben gerufen, um hier Abhilfe zu schaffen und einen gleichnamigen Online-Verbreitungsatlas aller rund 4500 Farn- und Blütenpflanzen der Alpen zu realisieren. Das Projekt wird von einer Arbeitsgruppe mit Vertretern aus allen Alpenregionen vorangetrieben. 
Beim Vortrag „Atlas Flora Alpina - ein neuer Online-Atlas für den gesamten Alpenbogen“ am Freitag, 24. Jänner um 18 Uhr im Naturmuseum Südtirol gibt Thomas Wilhalm Einblicke in das ambitionierte Projekt und kann bereits beeindruckende Ergebnisse präsentieren. Der Konservator für Botanik am Naturmuseum ist auch Mitglied des Konsortiums „Atlas Flora Alpina“.
[bookmark: _GoBack]Der Eintritt ist frei. Eine Anmeldung auf der Webseite des Museums unter dem Link https://app.no-q.info/naturmuseum-sudtirol/calendar/event/527469 wird empfohlen. Der Vortrag ist auch online auf dem YouTube-Kanal des Museums unter https://www.youtube.com/live/sNr8eURFilk zu sehen.
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