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Pressemitteilung, 6. Februar 2025
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Libellen im globalen Wandel
Libellen sind sensible Indikatoren für Umweltveränderungen in Gewässern und reagieren empfindlich auf Störungen durch den Menschen. Um diese Tiere geht es bei einem Vortrag am 12. Februar im Naturmuseum.
[bookmark: _Hlk189555774]In seinem Vortrag „Libellen im globalen Wandel – ein Blick auf Südtirol und die Welt“ zeigt Felix Puff die Auswirkungen des globalen Wandels auf diese Tiergruppe auf. Nach einer Einführung in den Lebenszyklus der Libellen und ihre Anpassungen an extreme Lebensräume – wie alpine oder künstliche Gewässer – informiert der junge Biologe aus Leifers über die Auswirkungen von Klimawandel und Lebensraumzerstörung. Anhand konkreter Beispiele aus Südtirol und der ganzen Welt zeigt er auf, wie sich diese Faktoren in den letzten Jahrzehnten bereits auf die Libellenfauna ausgewirkt haben und welche Veränderungen in naher Zukunft zu erwarten sind. Dabei geht er auch auf die Herausforderungen für den Schutz der bunten Insekten und ihrer Lebensräume ein. Puff betont dabei die Bedeutung der Libellen als wichtige Indikatoren für den Zustand der Ökosysteme und fordert zum Nachdenken über die rasanten Auswirkungen des globalen Wandels auf. 
Felix Puff hat vor kurzem sein Masterstudium der Ökologie in Wien abgeschlossen. Seit seiner Diplomarbeit vor zwei Jahren beschäftigt er sich mit der Libellenfauna Südtirols und nutzt im Sommer jede Gelegenheit, die Fauna in neuen Feuchtgebieten zu erfassen.
Der Vortrag findet am Mittwoch, 12. Februar um 18 Uhr im Naturmuseum Südtirol statt und wird in Zusammenarbeit mit EURAC und der Plattform Biodiversität Südtirol organisiert. Er erfolgt in deutscher Sprache mit Simultanübersetzung ins Italienische. Der Eintritt ist frei. Eine Voranmeldung auf der Website des Museums https://app.no-q.info/naturmuseum-sudtirol/events/course/530320 wird empfohlen. Die Veranstaltung ist auch online auf dem YouTube-Kanal des Museums unter dem Link https://www.youtube.com/live/CYqN6r6XRXQ zu sehen. 
[bookmark: _GoBack]Info: Tel. 0471 412964
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