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Comunicato stampa, 6 febbraio 2025

La scienza dal vivo: monologo teatrale "Sei donne che hanno cambiato il mondo"
In occasione della Giornata Internazionale delle Donne e delle Ragazze nella Scienza, l’11 febbraio presso il NOI Techpark di Bolzano, il Museo di Scienze Naturali dell’Alto Adige, in collaborazione con l’Ufficio Ricerca e il Servizio Donna della Provincia Autonoma di Bolzano, presenta il monologo teatrale "Sei donne che hanno cambiato il mondo" di e con Gabriella Greison. È un viaggio attraverso le storie di sei pioniere e scienziate che hanno segnato la storia con il loro coraggio, talento e determinazione. 
La rinomata fisica, scrittrice e attrice Gabriella Greison racconterà le storie ispiratrici di Marie Curie, Lise Meitner, Emmy Noether, Rosalind Franklin, Hedy Lamarr e Mileva Marić – donne che hanno sfidato le barriere sociali e che, grazie al loro talento, alla loro passione e alla loro determinazione, hanno spianato la strada alle generazioni future. “Il loro contributo alla scienza è inestimabile, ma spesso i loro successi sono rimasti nell’ombra dei colleghi uomini. Questa serata sarà l’occasione per scoprire le loro storie e celebrare la forza instancabile della ricerca femminile,” spiega David Gruber, direttore del Museo di Scienze Naturali.
La Giornata Internazionale delle Donne e delle Ragazze nella Scienza
Istituita dall’Assemblea Generale delle Nazioni Unite nel 2015, questa giornata si celebra ogni anno l’11 febbraio con l’obiettivo di evidenziare il ruolo fondamentale delle donne e delle ragazze nella scienza e nella tecnologia, promuovendone l’accesso equo a questi ambiti. Il Museo di Scienze Naturali partecipa attivamente a questa iniziativa da diversi anni, organizzando eventi dedicati per incoraggiare e appassionare le donne e le ragazze al mondo della scienza. Sono stati realizzati diversi format, tra cui programmi radiofonici con scienziate, workshop e attività interattive. Con questo evento, il museo rinnova il suo impegno nel promuovere la scienza tra le nuove generazioni attraverso modelli di ispirazione.
Gabriella Greison
Gabriella Greison è una fisica nucleare laureata all’Università di Milano con una tesi sperimentale sulla propagazione degli elettroni in camere a vuoto. Ha poi lavorato per due anni presso l’École Polytechnique di Palaiseau, a Parigi. Ha fondato il primo Festival della Fisica in Italia e nel 2024 è stata inserita da Forbes tra le "100 donne dell'anno". Oltre alla sua attività scientifica, è una nota giornalista e divulgatrice. È una speaker molto richiesta nei TEDx, in particolare sui temi della meccanica quantistica e delle grandi figure della fisica. I suoi libri e monologhi teatrali rendono la scienza accessibile al grande pubblico, motivo per cui è stata definita "la rockstar della fisica" in Italia.
[bookmark: _GoBack]L’evento si terrà l’11 febbraio alle ore 19:30 presso il NOI Techpark di Bolzano. L’ingresso è gratuito, necessaria la prenotazione online sul sito del museo al link https://app.no-q.info/naturmuseum-sudtirol/events/course/525970.
Prenotazioni e informazioni: tel. 0471 412964
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