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Comunicato stampa, 18 marzo 2025

Isole Faroe - isole nell'Atlantico
[bookmark: _GoBack]Sepp Hackhofer è un fotografo naturalista esperto e appassionato, nonché membro del Gruppo di lavoro Flora dell'Alto Adige. Nell'estate del 2024, mentre si trovava in viaggio verso l'Islanda, ha visitato le Isole Faroe, un arcipelago autonomo appartenente alla corona danese, per undici giorni. Si tratta di 18 isole di roccia vulcanica situate tra l'Islanda e la Norvegia nell'Atlantico settentrionale e collegate da gallerie stradali, traghetti, strade rialzate e ponti.
Hackhofer ne parlerà venerdì 21 marzo, alle ore 18:00, presso il Museo di Scienze Naturali dell'Alto Adige, in occasione della conferenza in lingua tedesca “Färöer - Inseln im Atlantik”, nell'ambito degli incontri del già citato gruppo di lavoro. Mostrerà inoltre suggestive immagini di un mondo in gran parte sconosciuto in mezzo all'Atlantico, con alcune sorprendenti scoperte dal mondo degli uccelli e delle piante.
Si consiglia la prenotazione online sul sito web del museo all'indirizzo https://app.no-q.info/naturmuseum-sudtirol/calendar/event/532881. L'ingresso è gratuito. La conferenza è visibile anche online sul canale YouTube del museo al link https://www.youtube.com/live/zlKiiG7b7Hs.
Info: tel. 0471 412964
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